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Решение 20 задачи на ОГЭ 

Разминка  
х4 − 4х − 5 2 = 0 

(х2)2 - 4х − 5 2= 0 
х2 − 4х − 5 ∙ х2 + 4х + 5 = 0 

 
х2 − 4х − 5 =0 или                                    х2+ 4х + 5 =0 
х2 − 4х + 5 = 0                                           х2 + 4х + 5 =0 
a=1, b= - 4, c=5                                             a=1, b=4, c=5 
D= −4 2 − 4 ∙ 1 ∙ 5 = 16 + 20 = 36      D= 4 2 − 4 ∙ 1 ∙ 5 = 16 − 20 = −4 
D>0 – 2 действительных корня                D<0 – действительных корней нет 

х1 =
−𝑏− 𝐷

2∙𝑎
 = 

− −4 − 36

2∙1
 =
4−6

2
=
−2

2
=-1 

 

х2 =
−𝑏+ 𝐷

2∙𝑎
 = 

− −4 + 36

2∙1
 =
4+6

2
=
10

2
=5 

 
Ответ:-1;5 
 





Решение 21задачи на ОГЭ 

• 1. 

 

Решение. 1.Пусть х ч  рыболов плыл против 

течения.  

? 



Решение 21задачи на ОГЭ 

• 1. 

 

Решение. Пусть х ч  рыболов плыл против течения.  

Моторная 
лодка 

V, км/ч t, ч S, км 

Против 

течения 

6-2=4                   х  4х 

По течению 6+2=8 10-5-2-х=3-х 8 (3-х) 

равны 

2.Составим и решим уравнение: 

4х = 8 3 − х  
4х=24-8х 
4х+8х=24 
12х=24 
Х=24:12 
Х=2 

3.Вернемся к обозначенному: 
Х=2 (ч) – время рыболова против течения 

? 

1) 4 ∙ 2 = 8 км − отплыл рыбак. 

Ответ: 8 км. 



Решение 21 задачи на ОГЭ 
• 2.Тип  

 

Решение.1.Пусть х км/ ч  собственная скорость лодки в неподвижной 

воде, х > 𝟎 так как скорость именованная величина ∗ .   

Моторная 
лодка 

V, км/ч t, ч S, км 

Против 

течения 

Х-4 
                  

192

х−4
  192 

По течению Х+4 192

х + 4
 на 4ч < 

192 

Моторная лодка прошла против течения реки 192 км и вернулась в пункт отправления, 
Затратив на обратный путь на 4 часа меньше, чем на путь против течения. Найдите  
Скорость лодки в неподвижной воде, если скорость течения реки равна 4 км/ч. 



Решение 21 задачи на ОГЭ 
• 2.Тип  

 
Решение. Пусть х км/ ч  собственная скорость лодки в неподвижной, х> 𝟎 (∗)  

Моторная 
лодка 

V, км/ч t, ч S, км 

Против 

течения 

Х-4 
                  

192

х−4
  192 

По течению Х+4 192

х + 4
 на 4ч < 

192 

2.Составим и решим уравнение. 

192

х−4
 - 

192

х+4
= 4 

192\х+4

х−4
 - 

192\х−4

х+4
 -  

4\(х−4)(х+4)

1
= 0 

192 х+4 −192 х−4 −4(х2−16)

(х−4)∙(х+4)
=0 

  



Решение 21 задачи на ОГЭ 
• 2.Тип  

 
Решение. Продолжение решения.   

192 х+4 −192 х−4 −4(х2−16)

(х−4)∙(х+4)
=0 

 
192х + 768 − 192х + 768 − 4х2 + 64 = 0(1)

х − 4 х + 4 ≠ 0(2)
 

−4х2 + 1600 = 0 
-4х2 = −1600 
х2 = −1600: −4  

х2 = 400 

х = ± 400 
х1 = −20, х2 = 20 

3. Вернемся к обозначенному: 

х1 = −20 не удовлетворяет условию(*); 

х2 = 20 (км/ч) – скорость лодки в неподвижной воде. 
 
 
 

Ответ: 20 км/ч 



Решение 20 задачи на ОГЭ 

• РАЗМИНКА 

 80𝑛

42𝑛−1 ∙ 5𝑛−2
=

16 ∙ 5 𝑛

42𝑛−1 ∙ 5𝑛−2
= 

 
16𝑛∙5𝑛

42𝑛−1∙5𝑛−2 =
42𝑛∙5𝑛

42𝑛−1∙5𝑛−2 = 42𝑛−(2𝑛−1) ∙ 5𝑛−(𝑛−2)= 

 

=42𝑛−2𝑛+1 ∙ 5𝑛−𝑛+2=41 ∙ 52=4∙ 25 = 100. 
 



Решение 21 задачи на ОГЭ 
• 3.Тип   
• 21. Свежие фрукты содержат 79% воды, 

а высушенные -16%. Сколько требуется свежих фруктов для 
приготовления 72 кг высушенных фруктов? 
Решение. Пусть х кг масса свежих фруктов. 

 
 
 

 Продукт Масса продукта, кг Масса  сухого вещества в 
продукте, кг 

Свежие фрукты х 100−79

100
х=0,21х 

 

Высушенные фрукты 72 100 − 16

100
∙ 72 = 0,84 ∙ 72 

равны 



Решение 21 задачи на ОГЭ 
• 3.Тип 
• 1. Решение. Пусть х кг масса свежих фруктов. 
•    

 
 
 

равны 

2. Составим и решим уравнение. 

0,21х=0,84∙ 72 
0,21х=60,48 
х=60,48:0,21 
х=6048:21 
х=288 

 Продукт Масса продукта, кг Масса  сухого вещества в 
продукте, кг 

Свежие фрукты х 100−79

100
х=0,21х 

 

Высушенные фрукты 72 100 − 16

100
∙ 72 = 0,84 ∙ 72 

равны 

3. Вернемся к обозначенному: 
х=288 (кг) – масса свежих фруктов 
 

Ответ: 288 килограмм. 



Решение 21 задачи на ОГЭ 
• 4.Тип. Свежие фрукты содержат 72% воды, а высушенные -

26%. Сколько высушенных фруктов получится из 222 кг свежих 
фруктов 
 

• 1. Решение. Пусть х кг масса высушенных фруктов. 
•    

 
 
 равны  Продукт Масса продукта, кг Масса  сухого вещества в 

продукте, кг 

Свежие фрукты 222 100−72

100
∙ 222=0,28∙ 222 

 

Высушенные фрукты х 100 − 26

100
∙ х = 0,74 ∙ х 

равны 



Решение 21 задачи на ОГЭ 
• 4.Тип.  
• 1. Решение. Пусть х кг масса высушенных фруктов. 
•    

 
 
 

равны 

 Продукт Масса продукта, кг Масса  сухого вещества в 
продукте, кг 

Свежие фрукты 222 100−72

100
∙ 222=0,28∙ 222 

 

Высушенные фрукты х 100 − 26

100
∙ х = 0,74 ∙ х 

равны 

2. Составим и решим уравнение: 
0,28 ∙ 222 = 0,74 ∙ х 

0,74х=62,16 
х=62,16:0,74 
х=6216:74 
х=84 

3. Вернемся к обозначенному: 
х=84 (кг) – масса высушенных фруктов. 

Ответ: 84 килограмма. 



  

5 тип.  В сосуд, содержащий 7л  26% раствора некоторого вещества, добавили 6л 
воды. Сколько процентов составляет концентрация получившегося раствора? 

Решение. 1. Составим таблицу по условию задачи: 

 

 

 

 

 

2. Составим и решим уравнение: 

13л – 100% 

1,82л- х% 

х =
1,82 ∙ 100

13
= 14 

3. Вернемся к обозначенному х=14 (%) – концентрация кислоты в 
растворе. 

Ответ: 14 %. 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

−3 х − 2 = 1 𝑥 − 2 = −
1

3
 

2. 

1

𝑥 − 2
=

2

1
 

2 х − 2 = 1 

Решение 21 задачи на ОГЭ 

раствор  масса раствора, л %   содержание кислоты 
или концентрация 
кислоты в растворе 

масса кислоты, л 

первоначально 7 26 7 ∙ 0,26 = 1,82 

После добавления воды 7+6=13 х  1,82 



  

 
 

−3 х − 2 = 1 𝑥 − 2 = −
1

3
 

3. 
1

𝑥 − 2
= 2 1

𝑥 − 2
=

2

1
 

2 х − 2 = 1 

Решение 21 задачи ОГЭ 

растворы  масса раствора, кг %   содержание 
кислоты 

масса кислоты, кг 

1 12 х 0,12х 

2 8 У- ? 0,08у 

 (1+2) 8+12 65 20∙ 0,65 

   (1+2- равные 
массы) 

а+а 60 2а∙ 0,6 

6 тип 

Решение. Пусть х % концентрация первого раствора,  
тогда у% концентрация второго раствора. 



  

 
 

6 тип.(Продолжение) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. Составим и решим систему уравнений: 

 
0,12х + 0,08у = 13

0,01ах + 0,01ау = 1,2а/а
 

0,12х + 0,08у = 13
0,01х + 0,01у = 1,2/100

  
0,12(120 − у) + 0,08у = 13

х = 120 − у
 

 

 
14,4 − 0,12у + 0,08у = 13

х = 120 − у
  
14,4 − 0,04у = 13

х = 120 − у
  
−0,04у = 13 − 14,4

х = 120 − у
  
−0,04у = −1,4
х = 120 − у

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

−3 х − 2 = 1 𝑥 − 2 = −
1

3
 

2. 

3. 
1

𝑥 − 2
= 2 1

𝑥 − 2
=

2

1
 

2 х − 2 = 1 

Решение  21 задачи ОГЭ 

растворы  масса раствора, кг %   содержание 
кислоты 

масса кислоты, кг 

1 12 х 0,12х 

2 8 у 0,08у 

 (1+2) 8+12 65 20∙ 0,65=13 

   (1+2- равные 
массы) 

а+а 60 2а∙ 0,6 

+ 



  

 
 

 6 тип. Решение  (Продолжение) 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. Составим и решим систему уравнений: 

 
−0,04у = −1,4
х = 120 − у

 
у = −1,4: (−0,04)

х = 120 − у
  

у = 35
х = 120 − 35

  
у = 35
х = 85

 

3. Вернемся к обозначенному: 

х=85 (%)- концентрация 1 раствора, у=35(%)- концентрация 2 раствора. 

Ответ: 35%. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

−3 х − 2 = 1 𝑥 − 2 = −
1

3
 

2. 

3. 
1

𝑥 − 2
= 2 1

𝑥 − 2
=

2

1
 

2 х − 2 = 1 

Решение  21 задачи ОГЭ 
 

растворы  масса раствора, кг %   содержание 
кислоты 

масса кислоты, кг 

1 12 х 0,12х 

2 8 у 0,08у 

 (1+2) 8+12 65 20∙ 0,65=13 

   (1+2- равные 
массы) 

а+а 60 2а∙ 0,6 

+ 



Решение 21 задачи ОГЭ 
 

Спасибо за внимание! 


